

3. Венедиктов В. С., Зозуля І. В., Перцов С. Г. Правоохоронні технології як об'єкт інноваційної діяльності. *Право і Безпека*. 2003. Т. 2, № 1. С. 7–11

Бондаренко Олексій Сергійович

Курсант 4-го курсу факультету
підготовки фахівців для органів
досудового розслідування
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Покайчук В.Я., завідувач кафедри
тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ
кандидат юридичних наук, доцент,

РОЛЬ ПСИХОЛОГІЧНОГО ФАКТОРУ ПІД ЧАС ЗАСТОСУВАННЯ ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ

Застосування вогнепальної зброї поліцейськими є найбільш суворим заходом примусу, однак у зв'язку з постійною модернізацією кримінальної поведінки злочинців, що відображається у підвищенні рівня їх фізичної та психологічної підготовки для здійснення суспільно-небезпечних діянь різного характеру, задля запобігання або припинення яких поліцейськими все частіше застосовуються як раз таки вогнепальна зброя. Питання щодо застосування зброї є поширеним серед суспільства, оскільки воно безпосередньо пов'язане із захистом конституційних прав та свобод людини, зокрема із забезпеченням особистої безпеки поліцейського. Підстави для застосування зброї чітко визначені у статті 46 ЗУ «Про Національну поліцію», а порядок та заходи безпеки регламентовані відповідними нормативно-правовими актами. Під час проходження спеціальної підготовки поліцейським здобуваються теоретичні знання щодо даного заходу примусу, а також тактики його застосування, однак мало уваги приділяється саме психологічній підготовці. Підстави застосування зброї умовно можна поділити на ті, які надають право привести її у готовність з метою попередження та ті, які визначаються необхідністю її застосування, зокрема під час затримання особи, яка вчинила тяжкий або особливо тяжкий злочин і становить небезпеку для життя та здоров'я осіб ао поліцейського. У реальному житті злочинці здебільшого мають значну фізичну та моральну перевагу, вони вмотивовані та чітко визначені у своїй меті, у той час як поліцейський використовує зброю як засіб «захисту». Реакція поліцейського щодо застосування зброї «на ураження» завжди залежить від його особистих психологічних переконань, його оцінки відповідної ситуації у свідомості[1]. На думку Димона І.В. існує декілька факторів, які визначають ймовірну поведінку

поліцейського у разі необхідності застосування вогнепальної зброї. До них належать почуття відповідальності, морально-етичний та професійний фактор. Ефективність застосування відповідного заходу примусу і справді залежить від вказаних факторів, оскільки поліцейський насамперед враховує правомірність застосування зброї, відповідальність за порушення вимог Закону, його навички поводження зі зброєю, ймовірні наслідки застосування у відповідності до його релігійних та моральних переконань, що у сукупності породжує страх. Практичні навчання, звичайно, намагаються зробити якнайбільш схожими до реальної обстановки, проте поведінка особи, яка знаходиться у той час у ролі злочинця, часто є передбачуваною. [2]

Враховуючи вище сказане, на мою думку, під навчання майбутнього поліцейського слід приділити увагу детальнішому вивченню принципу гуманізму, при чому акцентуватися не лише на тому, що найвищою цінністю є людина, захист прав та свобод якої є одним із повноважень поліцейського, а й його особиста безпека. Для створення більш реальних умов необхідно залучати незнайомих особисто один з один осіб з метою набуття поліцейськими навичок швидкої оцінки поведінки злочинця. Для всебічної психологічної підготовки доречним було б залучати працівників органів поліції не лише для проведення конференцій, а й для організації практичних занять.

Бібліографічні посилання:

1. Малічевський В.І. Психологія застосування вогнепальної зброї на ураження : деякі соціокультурні та практичні аспекти // Наукові записки. – Вип. 2. – 2001. – С. 191–195
2. Димон І.В. Застосування вогнепальної зброї як крайнього заходу адміністративного припинення. - Наше право № 6, 2014. - С.28

Браун Дар'я Ігорівна,

*Курсант факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування*

*Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ*

Науковий керівник

Гоговський Едуард Володимирович,
викладач Дніпропетровського

*державного університету внутрішніх
справ*

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ПІД ЧАС ЗУПИНЕННЯ ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ

Сьогодні українська статистика автопригод демонструє суттєве прогіршення ситуації і стурбованість у суспільстві надто високим рівнем